10.

. 7 definicji pochodnej oblicz pochodng podanej funkcji w punkcie xg.

wxg =1, (b) f(z) = Yz wxo € (0,00)

Zbadaé rozniczkowalno$é funkcji.

(a) fz) =[Ina|wzo =1,
(¢) f(x) =zl wzo =0,

(b) f(z) =]z —3| waxg=3,
(d) f(z) = Va3 w o =0,

Obliczy¢ pochodne podanych funkcji

(a) f(z)=a+322 -1+ z, x>0,

(b) f(z) = @

(c) f(z) =In(z)(z*+ 2), (d) f(z) =sin(a?) (e) Vsina3,

(f) f(z) = Cos(sinz)?

1

Podaé¢ wzor na pochodna funkcji odwrotne;j.

(a) f(x) = arccosz,

(b) f(z) =x+e” wyo =1,

Dobraé¢ parametry a, b tak, aby funkcja

a?2—1, <2
f(x)—{ ar +b, x>2.

byla rézniczkowalna na R.

Znalez¢ katy, pod ktorymi przecinaja sie krzywe

g(x) = V. (b) f(z) =22 g(x) =22

Zmalez¢é wzér na styczna do wykresu funkcji VT w punkcie xg = 1.

Zmnalezé punkty, w ktérych styczna do krzywej y = 522 — 8z jest

(a) réwnolegla do osi odcietych, (b) tworzy z osia odcigtych kot .

Sprawdz nastepujace tozsamosci

(a) arctgl + arctgr =%, dlaz >0,

(b) 3arccosz —arccos(3z —42®) =m, dlaz e [-1 1]

[?] Udowodnié¢ nieréwnosci.

(a) 2 x arctgr > In(1 +2?), dlaz€ R,

(b) cosz >1-—
(c) e >1+u,

£, dazeR,

dla x € R,

Y

)

(g) f(x) = et (h) f(z) = In(z)* z°.
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Obliczy¢ granice

. x—sinz o

R L (b) e
R Ea . 1

(c) lim TSR (d) lim zve,
. arctgr .

() L, arcsinz’ ® mli%h Ve,

Zbadaé przedzialy monotonicznosci nastepujacych funkeji

(a) f(z) =2—3Vx (b) f(a) =4z + 3 (c) flx) = ze™?
Okresli¢ przedzialy wypuklosci oraz punkty przegiecia podanych funkcji
(a) f(z) = az* — 622 — 62, (b) f(z) =2%Inx f(z)=eV®

Zbadaé przebieg zmiennosci i narysowaé¢ wykres funkcji

(a) f(z) = 75, (b) f(z) = 2>V +1,
Znalez¢ najwicksza i najmniejsza wartosé funkeji

(a) f(x) =223 — 1522 + 362 na przedziale [1, 5],

(b) f(x) = |z — 1] na przedaziale [0, 3].

Korzystajac z rézniczki funkcji obliczy¢ przyblizone wartosci podanych
wyrazen

(a) cos(0.03), (b) e=0:001 (c) In(1.004).
Obliczy¢ f, f”, f" podanych funkcji
(a) f(z) =", (b) f(2) =z n(x), (c) tg(x).

Zapisa¢ wzér Tylora z reszta w postaci Lagrange’a dla podanych funkcji,
w podanych punktach

(a) f(z) =1In(z) w punkcie zg = 1
(b) f(z) =sin(2z), xzo=m, n=3
(¢) flxy=e"" 20=0, n=5
Stosujac wzér Maclaurina obliczyé
(a) sin(0.1) z doktadnoscig 10~°
(b) /0,997 z dokladnoscia 1073



